R¢& RUBRICHE

QUIZ DI CONTROGIOCO
226 - 230

QUIZ N° 226
Seduti in Sud avete: 4 963 v 93 ¢ QI03 # A 0986

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)

| passo
pry contro 44

Attaccate di 9 di cuori e scende il morto:

aKJ5

v875 ol ¢
¢ 654 S
*KJ52
(morto)
(voi)
4 963
v93
¢+ QI03
*Al10986

Il vostro scarta il 6 chiamando a quadri e il dichiarante prende con la Q e gioca immediatamente il 3
di fiori e tocca a voi.

Paolo Farina 1 Quiz di Controgioco 226 - 230



R¢& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°226

Ecco la smazzata giocata al BC Milano

& |0

v]l062

¢+ AKJ72

Q74
a KJ5 a AQ8742
v875 N vy AKQ4
¢+ 654 O E +98
#KJ52 S *3
(morto)

(voi)

& 963

v93

¢+ QI03

#Al10986

Se avete preso di A avete regalato la manche, bisogna star bassi senza esitazione e sperare che Est
passi il ] e battete il contratto perché in questo modo Est non pud pil scartare sul K di fiori la 4°
cuori perdente. Se Est indovina a passare il K non avete regalato nulla perché comunque dovra paga-
re 2 quadri e la 4° cuori.

Paolo Farina 2 Quiz di Controgioco 226 - 230



R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 227

Sedutiin Sud avete: 4 93 v 643 ¢ Q95 # AQ98

Mitchell, voi in zona:

o N E S (voi)

| % passo
v passo | passo
2SA passo 3SA

Il vostro attacca di 3 di quadri mostrando un onore e non dando il conto, e scende il morto:

& AKJ6
N vy KQ5
O E ¢ 42
S *765
(morto)
(voi)
493
v]643
¢+ Q95
»#AQ98

il dichiarante mette il 2 dal morto e tocca a voi.

Paolo Farina 3 Quiz di Controgioco 226 - 230



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°227

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

4 Q875

vI109

¢+ Al0863

%32
s 1042 s AKJ6
vy A872 N vKQ5
" K7 O F] e)42
*KJI104 2765

(morto)

(voi)

493

v]643

+ Q95

*AQ98

Se avete passato il 9 avete battuto il contratto, se invece avete passato la Q, Ovest realizzera 2 prese
di quadri e avra il tempo di giocare fiori e fare la 9° presa.

Su 10 tavoli solo in 3 hanno battuto il contratto con l'attacco a quadri, forse i Sud hanno passato la
Q temendo che Ovest, cedendogli | quadri, potesse fare 9 prese tra picche e cuori e magari il par-
tner avesse A e K quarti se non 5i. Il rischio esiste senz’altro ma tra le tante distribuzioni possibili
quella che il partner abbia A e 10 o K e 10 sono maggiori di quella di A e K, considerando poi che
con A e K quarti il vostro forse avrebbe attaccato di A, I'unica distribuzione di Nord con la quale
perdete passando il 9 &€ A e K quinti.

Paolo Farina 4 Quiz di Controgioco 226 - 230



R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 228
Sedutiin Sud avete: 4 83 vy Q1063 ¢ Q054 # AQ 0

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)
passo & passo
44

Attaccate col 3 di picche e scende il morto:

& K042
v]72 ONE
¢ AK6 S
*963
(morto)
(voi)
4 83
vQIO063
¢ QIl054
*AQI0

Il dichiarante prende di mano con la Q il ] del vostro e gioca A, K di quadri e quadri tagliata di 9 di
picche poi gioca atout e prende di 10 al morto mentre il vostro risponde, poi gioca fiori, 7 del vostro
che mostra numero di carte pari e Est gioca il J. Tocca a voi

Paolo Farina 5 Quiz di Controgioco 226 - 230



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°228

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

6

v954

¢]872

* K872
o K042  AQ975
v]72 ot | vAKS
¢ AK6 S ¢+ 93
*963 * )54
(morto)

(voi)

4 83

vQI063

¢+ QIl054

*#AQI0

Se avete giocato cuori avete regalato il contratto. Bisognava giocare A di fiori e 10 di fiori, Nord a-
vrebbe preso di K e avrebbe potuto giocare cuori uscendo di mano e battendo il contratto.

Perché giocar fiori e non cuori?

Il dichiarante ha mostrato 5 picche e 2 quadri, se avesse avuto 5 carte di fiori avrebbe avuto una sola
cuori e non avrebbe certo giocato cosi perché A e K di quadri li avrebbe utilizzati come riprese per
giocare le fiori dal morto visto che gli mancavano A Q 10. Quindi Est ha 3 fiori e 3 cuori e se ha K |
x di fiori, ha 'A o il K terzo di cuori e dovra comunque pagare 2 cuori se le gioca lui. E* quindi im-
portante non giocare cuori anche nell’evenienza che Est abbia A e K di cuori e solo il | di fiori come
nel caso in esame.

Paolo Farina 6 Quiz di Controgioco 226 - 230



R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 229

Seduti in Sud avete: 4 104 v AI076 ¢ I052 «#K |84

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)

passo
ISA passo 2% passo
24 passo 44

Il vostro attacca di 7 di fiori e scende il morto:

o A653
o e | vQJ432
S + 863

*Q
(morto)

(voi)

& 104

vAIO76

¢ 1052

* K84

Voi coprite la Q col K e Ovest prende di A poi gioca il 10 e lo fa girare scartando una quadri, voi
prendete di ] e tocca a voi

Paolo Farina 7 Quiz di Controgioco 226 - 230



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°229

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

2]98

v K9

v QJ74

&7654
e KQ72 a A653
v85 ONE vQJ432
¢ AKS5 S ¢ 863
*A1094 *Q

(morto)

(voi)

s 104

vAlO76

¢ 1052

* K|84

Se siete tornati a quadri avete perso la chance di battere il contratto.

Se infatti rigiocate quadri, Ovest prende di A, taglia il 4 di fiori poi rientra in mano col K di quadri e
taglia la 3° quadri, batte le atout, incassa il 9 di fiori e paga 2 cuori realizzando il contratto.

Se invece vi fermate a pensare un attimo, arguite che Ovest non ha il K di cuori altrimenti non a-
vrebbe giocato cosi, quindi i suoi 15 — 17 punti li ha nei 3 restanti colori e non pud non avere I'A di
quadri quindi tornarci € senza futuro perché scartera I'altra quadri sul 9 di fiori e 'unica speranza ¢ la
promozione di atout se Nord ha il K di cuori e il ] di picche. Giocate piccola cuori per il K di Nord
che torna a cuori voi incassate I'A e rigiocate cuori e promuovete il | di picche del vostro.

Paolo Farina 8 Quiz di Controgioco 226 - 230



R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 230
Seduti in Sud avete: 4 873 v KI07 ¢ 86 # AQ984

Mitchell, voi in zona:

o N E S (voi)
P passo 2% passo
2¢ passo 3SA

Attaccate di 7 di cuori e scende il morto:

o A9654

v93 N

¢ AKQ7s | O F

* |

(morto)
( voi)
4873
vKIO7
¢ 86
»AQ984

Il dichiarante prende la Q del vostro con I'A e gioca il K di picche poi ] di quadri e incassa tutte le
quadri su cui il vostro risponde 3 volte e poi scarta 2 cuori mentre voi rispondete 2 volte e dovete
fare 3 scarti, iniziate scartando 2 fiori riducendovi cosi:

4 A965 N
v9 o E
¢+ (5 S
'y
(morto)
( voi)
4 87
v K10
¢
*AQ9

Cosa scartate sul 5 di quadri del morto!?

Paolo Farina 9 Quiz di Controgioco 226 - 230



R¢& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°230

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

s QJ102

vQ842

¢+ 1032

& |06
o A9654 s K
v93 N v AJ65
¢ AKQ75 O E ¢+ ]94
Y S 2#K7532
(morto)

(voi)

873

vKIO7

¢ 86

*»AQ984

Se avete scartato la picche ritenendola inutile avete perso 'opportunita di tenere la carta che vi con-
sente di uscire di mano una volta che il dichiarante, incassato I’A di picche dal morto gioca fiori op-
pure cuori mettendovi in presa.

Se avete scartato una picche Est fa 9 prese, se avete scartato il 9 di fiori avete battuto il contratto.

Paolo Farina 10 Quiz di Controgioco 226 - 230



